

搭车“双11” 社区团购便民更利民

本报讯（记者 锦秀）“双11”临近，记者在采访中了解到，我市一些商业综合体依托手机APP、微信公众号或小程序等网络平台推出社区团购促销活动，受到越来越多市民的关注和喜爱。

为进一步释放消费潜力，推动社群电商等新业态快速发展，市商务局对开

展2023年“双11”线上促消费活动作出部署。记者在本地一团购平台上看到，某品牌醋原价20.4元/3瓶，现团购价10元/3瓶；某品牌牙膏原价29.8元/2支，现团购价19.9元/2支……如此之大的活动力度，让市民享受到实实在在的优惠。

据大同盛世智慧社区项目负责人介绍，以服务民生、便利消费为宗旨的本地

智慧社区服务平台将会不断涌现，智慧赋能带动社区经济发展。集约建设15分钟便民惠民服务圈是智慧社区建设的一个重要方面，通过建立智能化服务平台，整合商家资源，消费者不仅可以低价购买到高品质的商品，享受便捷、优质、高效的综合服务，还能在短时间内解决日常生活问题，提高生活质量。

我市49名就业年龄段残疾人将享受补贴政策

本报讯（记者 锦秀）昨日，记者从市残疾人服务指导中心获悉，为助力乡村振兴和实现残疾人共同富裕，推动残疾人积极创业，经过各县区初审、中心复审、名单公示等，最终确定将为49名符合条件的就业年龄段残疾人发放自主就业创业补贴、社会保险补贴两项补贴，其中，自主就业创业补贴19人，社会保险补贴30人。

8月底，我市启动就业年龄段残疾人自主就业创业补贴、社会保险补贴项目。该中心协同各县区残联通过新闻媒体、微信交流群、电话联系以及上门服务等多种方式宣传相关政策，让符合条件的残疾人了解补贴政策，积极参与申报。为了确保这两项惠及残疾人政策精准实施，各县区残联对申报人员资料、信息进行汇总上

报，经过细致审核，对信息资料不全或有误的，及时与申报人所在街道、乡镇以及村、社区联系，进行补充完善和修改，确保符合享受补贴政策的残疾人信息资料准确无误。与此同时，对确实不符合申报条件的残疾人，耐心做好疏导解释工作。最终，确定49名符合条件的就业年龄段残疾人享受这两项补贴政策，将发放两项补贴共计

139180元。目前，我市各县区残联正对享受补贴的残疾人银行卡信息进行再次确认，补贴资金不日发放到位。

该中心有关负责人表示，为了使有限的补贴资金更公平、更有效地惠及残疾人，他们中心从方案制定、政策宣传、数据复核、资金监管、档案管理等方面严格把控，以切实增强残疾人就业创业的积极性，增添内生动力。

都市茶座

提高农民素质 投身乡村振兴

孙 权

做好高素质农民的培训、培养，是有效衔接乡村振兴的迫切需要。要通过不断加强高素质农民培育工作，让更多的农民提升在农业农村领域的创新创业能力，让越来越多的高素质农民投身乡村振兴。

11月1日的《大同日报》以“我市开展高素质青年农民培训”为题，就团市委和市农业农村局主办的“大同市2023年高素质青年农民农村创新创业者培训班”，对来自全市各县区的50名高素质青年农民进行为期11天专业培训的新闻给予报道。

课堂教学、实践实习、线上学习、案例示范……农业和电商专家教授，通过短视频创作、流量导流、直播带货、直播数据分析等课程，融合线上线下的方式，进行综合素养、能力拓展等方面的培训。显然，这种干货满满、针对性和操作性都很强的培训，不仅能让接受培

训的青年农民拓宽视野、开阔思维，也一定能够让他们将学习成果尽快运用到现实的农业农村生产、经营之中，从而厚植农业发展的根基。

通过科学地制定培养计划，做到结合农民朋友的实际进行授课培训，就一定能够让农民朋友在适应农业农村的发展需求上，提升自己的能力。乡村振兴需要人才支撑，培养高素质农民就显得尤为重要。高素质农民并不能简单地理解为文化程度高、有技能的农民，而应当是有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民。

在日新月异的时代进步中，各种先进机械在农业领域普及，农业农村的生产与经营已经开始从“力气”层面，更多地转向“智慧”层面。相信，在我市对农业技能培训、高素质农民培养工作的不断重视下，越来越多的高素质农民会出现在云中大地上，在乡村振兴中发光发热。

开展人口变动调查 提供有效数据保障

本报讯（记者 有为）“您好，我是府兴里社区人口变动情况抽样调查员，这是我的证件。根据统计部门要求，我社区将开展人口变动情况抽样调查，需要对您家中的人口信息进行登记，耽误您几分钟时间。”连日来，穿着蓝色马甲、佩戴证件、手持数据采集设备的云冈区府兴里社区调查员逐房逐户、逐人逐项采集调查信息。

据了解，人口变动情况抽样调查是非普查年份获取人口出生、死亡、迁移、受教育程度等年度变动情况的重要数据来源，反映教育、医疗、养老等人民群众最关心的问题，为党和政府制定相关政策提供数据保障。根据国家统计局统一部署，2023年人口变动情况抽样调查于11月1日起正式开展入户登记，被抽中进行调查的居民须如实提供调查所需要的信息。调查采用调查员入户登记或由住户通过微信小程序自主填报的登记方式开展。

府兴里社区此次抽样调查涉及辖区8个建筑物共40个住房单元，调查员每到一户，耐心解释抽样调查的作用和意义，承诺保密义务，确保人口变动情况抽样调查入户登记工作在规定时间内完成。

爱心大白菜 温暖村民心

“平时村民们在喜宝公司打工挣钱，现在公司又为咱们送来了大白菜”，昨日，灵丘县落水河乡招柏村村民赵大爷对记者聊起爱心白菜的事时满脸笑容。一颗颗爱心大白菜，传递着社会的关爱，让村民的心里暖暖的。

10月31日，招柏村村委会大院热闹极了，一包包新鲜的白菜堆放在一

起，大家有序排队领取。喜宝蔬菜种植有限公司工作人员忙碌着将新鲜水嫩的大白菜发放到村民手中。村民有的骑着电动三轮车，有的推着小推来领取，每个人的脸上都洋溢着笑容。村委会工作人员帮助腿脚不便的老人们搬运白菜，来领白菜的村民也互相帮忙，现场一片欢声笑语。

据了解，此次赠送白菜，按照招柏村常住人口，一户一袋领取。灵丘县喜宝蔬菜种植有限公司负责人表示，该企业在成长过程中，得到了政府和当地群众的大力支持，心中十分感谢，捐赠蔬菜是为表达一份心意，为群众温暖过冬尽绵薄之力。

本报记者 曹飞

维修保养便民座椅 营造良好休闲环境

本报讯（记者 张志忠）为了进一步提升公园服务功能，营造良好的休闲环境，助力全国文明城市创建，连日来，市园林绿化中心城墙带状公园对园内200多个便民座椅进行了集中维修、刷漆保养。

近年来，为满足市民的多样化需求，健身器材、休闲座椅等服务

设施已成为公园“标配”，提升了城墙带状公园的服务功能及品质。但随着游园人数和使用年限的增加，园内不少公共服务设施开始出现破损、掉漆现象，既不美观，也存在一定的安全隐患。为此，城墙带状公园组织工作人员对园内设施进行全面排查，梳理出受损座椅，并进行

了集中维修、刷漆保养，让公园内的座椅设施焕然一新。

该中心相关负责人表示，下一步将持续推进对公共服务设施的日常维护，发现设施损坏及时维修和恢复，消除隐患，打造靓丽整洁的公园环境，确保市民休闲更加安全舒适。

“玫瑰书香”满矿山

本报讯（记者 有为）馥郁书香传万家，铿锵玫瑰竞绽放。近日，晋能控股煤业集团燕子山矿开展了“玫瑰书香”女职工主题阅读活动，积极营造爱读书、读好书、善读书的氛围，进一步提升女职工的文化素养。

此次主题阅读活动由个人品读、推荐交流、经典展示三个环节组成。活动之初，女职工选取经典书目进行阅读，在阅读中汲取营养、撰

写心得，积极参加主题征文活动，赞美中华儿女奋勇拼搏的精神，书写女职工的使命担当，记录优良家风的传承；之后选取优秀征文，组织女职工开展读书交流活动，从不同角度阐述对经典著作的感悟和体会、分享读书启迪人生的精彩故事、讲述弘扬优良家风的生动实践；活动最后为经典诵读和最美阅读展示活动，通过一篇篇耳熟能详的篇章、一幅幅认真阅读的照片、一段段弥漫

着书香的视频……留住员工读书的“最美时光”。

“玫瑰书香”女职工主题阅读活动的开展，有效激发了该矿女职工的阅读热情，充分展示出了女职工积极向上、热爱学习的精神风貌。在书香中汲取智慧，在阅读中传递正能量，感受知识的力量。



11月8日，村民黄剑英在家中包装无花果干。

浙江省开化县金星村是一个位于浙西山区的小村庄。2005年前后，当地依托良好生态环境建设美丽乡村，打造了一批特色景点，发展特色产业，助力农户增收致富。

新华社记者 翁欣 摄

过户声明

购买车辆晋BAF618的车主，请于见报之日起15日内与原车主柴瑞芳联系（电话：15934212808），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

温馨提示

广大市民朋友们：

寒冬季节，大同市救助服务中心开展“寒冬送温暖”专项救助行动，倡议广大市民一起投入到行动中，切实保障流浪乞讨人员的合法权益。

救助弱势群体是全社会的共同责任，是我们中华民族的传统美德，更是我们大同人的善举。若您周围发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体，请引导、护送他们去市救助服务中心或及时拨打24小时求助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举，也许将拯救一个生命。

同时倡议广大市民在街头发现职业乞讨者要理性施善，不要轻易施舍财物，避免爱心被利用。如果想献爱心，可以把善款通过正常的捐助途径捐给相关机构，让爱心传递到真正需要帮助的人那里，切勿助长职业行骗行为。

地址：大同市平城区操场街511号（舒心园小区西100米）

大同市救助服务中心

通告

为进一步加强我市重点区域交通秩序管理工作，保障重点道路交通安全畅通，预防和减少道路交通事故，全力提升城市道路品质，提升大同市旅游城市形象，更好地适应大同市经济社会发展的新需求，为全市人民创造良好的道路交通环境，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国大气污染防治法》、《山西省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》等法律法规以及近期公安部交管局、省公安厅交管局的相关指示精神要求，决定采取以下禁限行管理措施：

一、古城内道路全天24小时禁止三（四）轮电动车和燃油三轮摩托车以及货运汽车（包含中型厢式货车、轻型封闭货车、微型物流货车以及重型厢式货车等）通行，多用途货车（俗称皮卡车）9:00—22:00禁止通行。

二、同煤快线（高架主线）全天禁止燃油二、三轮摩托车，电动二、三（四）轮车以及货运汽车中（重）型及以下厢式货车通行，新能

源轻型及以下厢式货车避开早（7:00—8:30）、午（11:30—12:30）、晚（17:30—19:30）三个高峰时段，准许通行。

三、云冈旅游专线（S339）全天禁止燃油三轮摩托车以及货运汽车（包含轻型封闭货车、微型物流货车以及中（重）型厢式货车等）通行，允许多用途货车（俗称皮卡车）全天24小时通行。

四、所有货运车辆因拉运生产资料或生活物资，确需进入城市建成区限行道路的，仍按原规定办理通行手续。

五、请有关车辆所有人、驾驶人和相关企事业单位周知，合理规划运输时间和路线。对于擅自闯入禁限行路段的，公安机关交通管理部门将通过电子抓拍、现场执法等多种形式依法予以处罚，造成交通事故的，严格依法追究当事人和相关人员的责任。

大同市公安局

2023年11月9日

驼能® 纯骆驼奶
TUONENG PURE CAMEL MILK

喝驼奶 选驼能

只做高品质有机纯骆驼奶

双有机认证 ISO质量体系认证

体虚乏力 喝驼奶 新疆原生态牧场 双有机认证 O添加 品质保证



VIP 131-1122-1269 大同热线 0352/5555535 朔州热线 0349/6680550

